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σουν εδώ θυγατρική και να μεταφέρουν 
σημαντικότατο αριθμό εργαζομένων τους 
από άλλες επικράτειες στην Ελλάδα. Τις 
σχετικές συζητήσεις και τα ερωτήματα που 
είχε η ομάδα της αμερικανικής εταιρείας 
ανέλαβε να συντονίσει και να απαντήσει 
επιτελείο της κυβέρνησης υπό τη διεύ-
θυνση του επικεφαλής του οικονομικού 
γραφείου του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη, Αλέξη Πατέλη.
Οι συζητήσεις περιλάμβαναν αναλυτικές 
παρουσιάσεις τόσο του φορολογικού και 
εργατικού πλαισίου στην Ελλάδα όσο και 
της ασφαλιστικής κάλυψης και των παρο-
χών και κινήτρων που έχουν ήδη νομοθε-
τηθεί για να προσελκύσουν αλλοδαπούς 
εργαζομένους και εταιρείες να μετεγκατα-
σταθούν και να εργάζονται από εδώ.

Οι επενδύσεις στην Ελλάδα
Καθοριστικό ρόλο στις αποφάσεις της 
Meta Platforms διαδραμάτισε βεβαίως 

Σ
ε προχωρημένες συζητήσεις για 
την ίδρυση ελληνικής θυγατρικής 
εταιρείας, κάτω από την ομπρέλα 
της οποίας θα μπορούν να μετα-

φερθούν προοπτικά διεθνείς δραστηρι-
ότητες που αυτή τη στιγμή υλοποιούνται 
από άλλες χώρες, αλλά και για την εξα-
γορά της ελληνικής εταιρείας προηγμένης 
ηχητικής τεχνολογίας Accusonus, βρί-
σκεται η μητρική εταιρεία του Facebook, 
Meta Platforms, Inc.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η Meta 
Platforms θα εξαγοράσει το 100% της 
Accusonus από τους ιδρυτές και μετόχους 
της, Αλέξανδρο Τσιλφίδη, Ηλία Κοκκίνη 
και Μιχάλη Τζάννε, όπως και έτερο μέ-
τοχό της, το κεφάλαιο επιχειρηματικών 
συμμετοχών Big Pi Ventures, συμφε-
ρόντων Μάρκου Βερέμη, σε αποτίμηση 
(enterprise value) που κινείται στην πε-
ριοχή μεταξύ 70 και 100 εκατομμυρίων 
ευρώ. Οι υπογραφές έχει προγραμματι-
στεί να μπουν, εκτός απροόπτου, την Πα-
ρασκευή και οι σχετικές ανακοινώσεις να 
γίνουν στις αρχές της επόμενης εβδομά-
δας.
Η Meta Platforms, που πραγματοποιεί τις 
σχετικές διαπραγματεύσεις εδώ και λίγους 
μήνες, όχι μόνο θα διατηρήσει τη δραστη-
ριότητα της Accusonus στην Ελλάδα, και 
ειδικότερα στην Αθήνα και στην Πάτρα 
όπου διατηρεί γραφεία (αλλά έχει έδρα 
στη Μασαχουσέτη των ΗΠΑ), αλλά και 
θα επενδύσει για να την αναπτύξει περαι-
τέρω. Στόχος της είναι η ελληνική startup 
να παρέχει τις λύσεις ήχου που απαιτεί 
ο κόσμος εικονικής πραγματικότητας ή 
metaverse που αναπτύσσει ο αμερικανι-
κός τεχνολογικός κολοσσός. Σημειώνεται 
πως ο όρος «metaverse» περιγράφει τη 
σύζευξη της πραγματικότητας και της εικο-
νικής πραγματικότητας με αποτέλεσμα την 
επαυξημένη πραγματικότητα στο πλαίσιο 
των κοινωνικών δικτύων. Με αυτό τον 
τρόπο μία ελληνική εταιρεία θα «τρέχει» 
ένα σημαντικό κομμάτι της παγκόσμιας 
ραχοκοκαλιάς του metaverse.
Παράλληλα, ήδη από τον Σεπτέμβριο στε-
λέχη της Meta Platforms ήρθαν σε επαφή 
με την ελληνική κυβέρνηση προκειμένου 
να αξιολογήσουν την προοπτική να ιδρύ-

Στελέχη 
της Meta 
Platforms ήρ-
θαν σε επαφή 
με την ελληνι-
κή κυβέρνηση 
προκειμένου 
να αξιολο-
γήσουν την 
προοπτική να 
ιδρύσουν εδώ 
θυγατρική

Το Facebook έρχεται στην Ελλάδα: Εξαγοράζει την 
startup Accusonus και ιδρύει την Meta Hellas

το γεγονός ότι η Ελλάδα κατάφερε την 
τελευταία διετία να προσελκύσει επεν-
δύσεις από τεχνολογικούς κολοσσούς, 
όπως η Microsoft, η Amazon Web 
Services και η Digital Realty, που εξα-
γόρασε την ελληνική Lamda Helix, οι 
οποίες αναπτύσσουν data centers και 
υπηρεσίες cloud τελευταίας γενιάς στη 
χώρα μας, παρέχοντας την απαραίτητη 
υποδομή για να φιλοξενηθούν τμήματα 
της δραστηριότητας της μητρικής εται-
ρείας του Facebook.
Και κάπως έτσι η Meta, η χρηματιστη-
ριακή αξία της οποίας τη Δευτέρα το 
απόγευμα στο χρηματιστήριο της Νέας 
Υόρκης ήταν στα 853 δισεκατομμύρια 
δολάρια, βρίσκεται ένα βήμα πριν ανοί-
ξει τη Meta Hellas, θυγατρική με ελλη-
νικό ΑΦΜ που προοπτικά μπορεί να 
απασχολήσει αρκετές εκατοντάδες εργα-
ζομένους από τους 68.177 ανθρώπους 
που εργάζονται για αυτήν παγκοσμίως.

Υπόθεση βιασμού στη Θεσσαλονίκη: Οι τοξικολογικές 
εξετάσεις δεν έδειξαν ναρκωτικές ουσίες

Α
ρνητικά ήταν σε ό,τι αφορά την ύπαρ-
ξη ναρκωτικής ή υπνωτικής ουσίας τα 
αποτελέσματα των τοξικολογικών εξετά-
σεων της 24χρονης, η οποία κατήγγει-

λε ότι έπεσε θύμα βιασμού τα ξημερώματα της 
Πρωτοχρονιάς στη Θεσσαλονίκη.
Σύμφωνα με πληροφορίες, στο πόρισμα των το-
ξικολογικών εξετάσεων που απεστάλησαν στην 

ανακρίτρια η οποία διενεργεί έρευνα για τις συν-
θήκες της σεξουαλικής κακοποίησης της 24χρο-
νης, προκύπτει ότι δεν υπήρχαν ίχνη ναρκωτι-
κής ή υπνωτικής ουσίας, ενώ εντοπίστηκε μικρή 
ποσότητα αλκοόλης.
Την Τρίτη παραδόθηκε στα χέρια την 5ης τακτι-
κής ανακρίτριας Θεσσαλονίκης το πόρισμα του 
Εργαστηρίου Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας 

του ΑΠΘ, με τα ευρήματα των τοξικολογικών 
εξετάσεων, στην υπόθεση του καταγγελλόμενου 
βιασμού.
Το πόρισμα παρέδωσε καθηγητής Τοξικολογίας 
του ΑΠΘ που ορίστηκε από τις διωκτικές αρχές 
ως πραγματογνώμονας για την υπόθεση, ο οποί-
ος ενημέρωσε την ανακρίτρια για το περιεχόμε-
νό του.


